



Церковь растет миссией, где Промысел действует в созвучных Богу душах, и благодать воплощается в поступках. Искренний сочувствующий взгляд, разговор на подлинные темы, тепло отданное подаяние и подобные дела христиан могут стать семенами веры, которую небесный Сеятель поможет взрастить. Такое засеивание «нечаянными» делами есть нечто обычное и ожидаемое от подлинно верующего христианина, ибо по евангельскому слову, «вы - свет мира. Не может укрыться город, стоящий на верху горы» (Мф.5:14). Но ряд больших дел, более масштабное «проповедование с кровель» (Мф.10:27), требует в современных условиях уже совместных усилий прихода или православной организации.

Уличная миссионерская акция с раздачей буклетов является таким проповедническим делом, посильным для всякого крепкого прихода в крупном социуме. Она позволяет охватить большое количество людей, и кратко и емко донести существенное о православной вере. Акция требует продуманной подготовки и усилий. Данная статья могла бы послужить некой схемой с описанием последовательности действий для проведения уличных миссионерских акций с раздачей буклетов. Статья создана на основании российского, французского, украинского и крымского опыта проведения подобных акций. Описание акций приводится ниже для выявления общей схемы их подготовки и проведения. В итоге получается небольшая практическая инструкция (технология) для таких миссионерских мероприятий, творчески приложимая к конкретным условиям и легко повторяема на просторах наших стран. Итак, четыре примера уличных акций.

В сентябре 2010 года в Каннах во время бархатного сезона Ассоциация молодежи РПЦ во Франции « [Корсунь](#) » совместно с каннским Архангело-Михайловским приходом РПЦЗ провела миссионерскую акцию в один из вечеров на набережной, куда после напряженного дня естественно стекаются жители и гости курорта. Место, время и целевая группа акции в курортном городе беспечной страны побудили организаторов

выбрать в качестве текста миссионерской листовки широко распространенный в интернете милый диалог двух младенцев в утробе матери (который, конечно подходит и для других условий, но здесь он оказался особенно подходящим). Затем была напечатана на французском языке листовка «Есть ли жизнь после рождения?», провоцирующая тем не менее на многие серьезные мысли, выводящие за рамки земной жизни.

{gallery}Ulichnaya-missiya-1:170:120:0:0:lytebox:Classic{/gallery}

Для раздачи листовок миссионеры равномерно расположились на набережной тремя группами, чтобы максимально увеличить зону миссионерского воздействия. Чтобы заинтересовать прохожих миссионеры при вручении листовки проговаривали провоцирующий вопрос из ее названия: «Y a-t-il une vie après la naissance?» («Есть ли жизнь после рождения?») - и порой это нужно было говорить по-русски или по-английски. Был важен также сам жест вручения: листовку протягивали к людям иллюстрацией и названием вверх, чтобы они были хорошо видны, а в самый же момент вручения листовку следовало перевернуть текстом к берущему человеку – некое приглашение к чтению. Порой завязывались серьезные беседы, ведь русские не играют со смыслами, и говорят сразу о подлинном и главном. Здесь можно скачать миссионерский буклет [на русском](#) и [французском](#) языках.

В ноябре 2002 года Православная молодежная организация "Общее Дело" провела миссионерско-просветительскую программу "[Одигитрия](#)" среди студентов Москвы. Оргкомитетом программы было отпечатано десять тысяч миссионерских буклетов "Под небом голубым есть город золотой", содержащих прекрасный текст обращения православной молодежи к своим сверстникам (текст был использован с разрешения его автора). Согласно разработанному плану большая группа миссионеров распространила буклеты в более 30 ВУЗ-ов Москвы и в местах сосредоточения думающей и/или потенциально заинтересованной молодежи, например, в центральных библиотеках и книжных магазинах, студенческих общежитиях и студ.городках и т.п. В буклетах находилось приглашение на подготовленную "Общим делом" лекцию профессора диакона Андрея Кураева "Православие - неизвестная религия". Лекция должна была прояснить и закрепить интерес молодежи к Православию, и несмотря на приближающуюся студенческую сессию, на нее собралось более 120 человек.



[Православие и мир](#)